

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**Противопожарный  
РЕЖИМ в регионе**

**НЕ СЖИГАЙТЕ**  
МУСОР и сухую ТРАВУ

**НЕ РАЗВОДИТЕ**  
КОСТРЫ

**НЕ ХОДИТЕ**  
в ЛЕС

Увидели пожар - СООБЩИТЕ  
112  
8-800-100-94-00,  
8 (34535) 3-25-84

АНОНС

## Истории после заката

▣ (Соб. инф.)

Ялutorовск вновь присоединится к Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь музеев». Старт увлекательной программы назначен на 20 мая в 16-00.

Ялutorовский музейный комплекс подарит творческое погружение в прошлое. «История и истории» - так в этом году звучит тема акции. Организаторы анонсируют мероприятия, показывающие богатства культурного наследия страны через рассказы о событиях, судьбах людей, интересных вещах и предметах. На площадках комплекса пройдут презентации новых выставок, интерактивные и игровые мероприятия, театрализованные представления, викторины, литературно-музыкальные гостиные и мастер-классы. Наверняка новые эмоции и знания подарят экскурсии в духе сибирского гостеприимства с угощением от выдающейся купчихи Екатерины Гусевой и дегустацией кофе по рецепту Матвея Муравьева-Апостола. Гости смогут побывать в роли учеников школы Ивана Якушкина и оценить эффективность образовательного метода Белл-Ланкастера. И снова закрытое станет открытым - сотрудники покажут и расскажут, как в музее хранятся уникальные экспонаты. А на встрече за чашкой ароматного травяного чая с директором комплекса пройдёт беседа о развитии учреждения.

▣ **СПРАВКА «ЯЖ».** Подробности по телефону 8 (34535) 2-01-94. На мероприятия можно записаться онлайн по QR-коду:



## Чтобы помощь не мешала

Пожарные обсудили координацию действий с волонтерами, которые помогали тушить возгорания



Машины добровольцев выстраивались одна за другой. На трассе это не особо мешало, но в лесах часто было не развернуться /ФОТО АВТОРА

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

▣ Олег ВЛАДИМИРОВ

**Природные пожары 7 и 8 мая показали, что защищать свои дома от наступления огня из леса и полей готовы многие. Но не все знают, как правильно вести себя в таких ситуациях, что можно и нельзя делать, как не создавать лишней суеты.**

**Всем миром.** Ситуацию обсудили 15 мая на встрече волонтеров, глав сельских поселений, диспетчерских служб города и района на базе 24 пожарно-спасательного отряда в Ялutorовске. Прежде всего начальник отряда Ильгиз Назмутдинов поблагодарил добровольцев за содействие. А причину собрания объяснил так:

- Маленький пожар можно потушить одним стаканом воды, но если он разовьётся, его нужно гасить всем миром. Именно поэтому мы привлекаем добровольцев. Зачастую социально активные люди сами изъявляют такое желание. Но при этом мы хотим, чтобы никто не пострадал, и всё это было организовано.

**Не геройствуйте.** Это самая первая рекомендация всем желающим помочь. Лес ког-

**При необходимости в 24-м отряде готовы провести ещё одну встречу с волонтерами**

да-нибудь восстановится, а человеческую жизнь не вернуть. Есть много нюансов, известных профессиональным пожарным и лесникам, но не обычным людям.

- Никогда не надо идти в глубь природного или лесного пожара. Лесной в любой момент может перейти в верховой. А они сейчас других масштабов и проходят сплошным фронтом. 7 мая вспыхнул автомобиль представителей одного из сельхозпредприятий - они выехали на нём в разведку. Но резко и на 180 градусов поменялся ветер, а от него - и направление огня. Люди, слава богу, остались живы, а вот машина сгорела полностью, - рассказал тем, кто не знал, начальник отряда. - Не надо геройствовать!

Тон обычно немногословного Ильгиза Назмутдинова приобрёл эмоциональную окраску с самого начала, было видно, что его эта тема очень волнует. Изложил он и основные проблемы, которые были связаны с действиями волонтеров или могут возникнуть в будущем при сотрудничестве с ними. Во-первых, это скопления подъехавших машин и соз-

дание пробок при разворотах. Так, например, в Тугарском из-за этого к очагам не могла подбраться пожарная машина. Хорошо, что ещё с утра туда направили спецпоезд из Ишима. Во-вторых, в некоторых случаях добровольцы брали специнвентарь из пожарных машин, не думая, а с чем боевому расчёту ехать на следующий вызов?

- На пожаре всегда есть руководитель тушения, который несёт ответственность, в том числе и за вашу жизнь, даже если вы ему не представились. Это обязательно сотрудник МЧС или пожарной охраны - у всех полномочия разделены. Мы отвечаем за населённые пункты, лесными и ландшафтными пожарами занимаются представители авиалесоохраны и лесничества. И если вы хотите помочь, то найдите руководителя и получите от него распоряжение, - настаивал начальник отряда.

**Будьте готовы.** Пожарные посоветовали не пытаться на обычных легковушках мчаться на помощь в полевые или лесные дебри. Многим кажется, что здесь каждая тропинка с детства знакома, но легко можно сбиться с пути, застрять и тем самым перекрыть дорогу другим. При себе обязательно нужно иметь запас питьевой воды - в глуши нет магазинов и водопроводов. Одежда должна быть с длинными рукавами, огнестойкая, не синтетика - она быстро загорится. Ещё головной убор, за-

щитные очки, непромокаемая обувь с высоким берцем, респиратор или платок как защита от дыма, фонарик, из инструментов - лопата.

- Эффективный способ - закидывать огонь землёй! Если же у кого-то есть ранцевый огнетушитель, это хорошо, - заметил Назмутдинов и погрузился. - Удовольствие дорогое, конечно. Насколько мне известно, сейчас такие стоят от семи до десяти тысяч рублей. Обеспечить ими всех желающих ни у лесничества, ни у пожарной охраны возможности нет.

**Поставьте мобильное приложение.** Вал звонков с сообщениями о пожарах или подозрительных людях 7 и 8 мая с головой накрыл диспетчеров 24-го отряда. Нужно было реагировать. При этом на линию не могли дозвониться добровольцы, готовые прийти на помощь, когда она была так нужна.

В качестве выхода начальник отряда настоятельно рекомендовал желающим установить на смартфоны бесплатное мобильное приложение «Вызов» (красного цвета). После регистрации в нём волонтер может подтвердить свою возможность выезда на пожар или патрулирование, и его ориентирует единая дежурно-диспетчерская служба. А в чате будет информация о том, какая помощь требуется и что нужно взять с собой. К слову, возникло предложение объединить усилия ЕДДС города и района.

# Хотели бы продолжать!

Творческий проект «ART-выходные» в детской школе искусств им. С. И. Мамонтова завершился большим праздником

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

**К атмосфере творчества приобщились 196 детей и взрослых на мастер-классах проекта «ART-выходные», реализованного при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.**

## По-семейному

Участники встречались каждое воскресенье с 9 апреля по 14 мая на площадке отделения изобразительного искусства МАУДО «ДШИ им. С. И. Мамонтова». Занимались шитьём и кройкой, нетрадиционными техниками рисования, лепкой из глины. Большинство участников посещали мастер-классы еженедельно. Сейчас пришла пора расставаться, но все надеются, что это совсем ненадолго.

- Что было для вас самым сложным в нашем проекте? - интересовалась на финальной встрече со взрослыми преподаватель ДШИ Наталья Лапшичёва.

- Привлечь к занятиям бабушку, которая стеснялась, что у неё может не получиться, - под дружный смех отвечали родители.

Впечатлениями от участия в семейных мастер-классах поделились почти все.

- Совместно проведённое время оставило очень хорошие воспоминания и эмоции. Самое главное, что мы были вместе, - говорили одни.

- Откладывали все дела, шли сюда за теплом и добротой, потому что нам тут было очень интересно. Надеемся, что это повторится, - подтверждали другие.

## Своими руками

На занятиях взрослые, как правило, вспоминали забытые навыки рукоделия, а дети (часто впервые) учились шить, открывали в себе таланты художников, вдохновлялись пластикой глины и разнообрази-



Пока взрослые общались, дети готовили всем сюрприз: старательно мастерили мягкие и добрые сердечки /ФОТО АВТОРА

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

**5** МАСТЕРОВ вели мастер-классы

**20** ВОЛОНТЁРОВ им помогли

**110** УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА относятся к категории многолетних или членов семей мобилизованных граждан



Команду проекта в составе Елены Фёдоровой, Ларисы Парц, Веры Торгашовой, Натальи Лапшичёвой, Любви Самойловой, Натальи Бойко и Дениса Игнатова благодарили аплодисментами и просили о продолжении /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРАМИ ПРОЕКТА

ем малых скульптурных форм. К слову, все свои работы после выставки их авторы могли забрать себе. И даже не просто на память, а как образец вполне достойного уровня. Там было на что посмотреть и что показать. Участники увлекались творчеством настолько, что было не оторвать. Особенно в финале, когда дети с волонтерами мастерили разноцветные добрые сердечки вокруг большого и мягкого сердца - символа «ART-выходных». Подарки всем подготовили и в гончарной мастерской - вручили керамические кулоны с орнаментальными изображениями.

Были на празднике и специальные гости, которые рассказали, что рукоделие и творчество вполне могут стать основой профессиональной деятельности. Всегда увлекавшаяся швейным ремеслом Александра Жаркова теперь открыла собственное дело и даже государственную поддержку получила. Специалист центра занятости населения Екатерина Кшишовская подробнее рассказала о государственной услуге по содействию в осуществлении предпринимательской деятельности безработных граждан.



Совместное творчество объединяет, а такие керамические черепашки, сделанные своими руками, стали символом семейной мудрости /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРАМИ ПРОЕКТА

А организаторы поблагодарили всех, особо поздравили самых активных участников, не пропускавших занятия: Викторину и Алису Новиковых; Анну, Алексея и маленького Сашу Кыркуновых; семью Ев-

сеевых и многих-многих других. Теперь остаётся дождаться осени, и тогда, может быть, все снова встретятся на удивительно тёплых семейных мастер-классах в детской школе искусств.

## ОТЗЫВЫ

✍️ Всё на высшем уровне, всё понравилось, спасибо огромное организаторам и волонтерам за труд, терпение и мастерство. Больше всего удивило, что нас встречали с улыбками, все по-настоящему дружные, приветливые, компетентные и понимающие!

Виктория НОВИКОВА

✍️ Огромная благодарность организаторам и педагогам проекта за новые навыки и прекрасные эмоции, которые получили наши дети!

Светлана НОБЕЛЕВА

✍️ Спасибо за подаренное нам время! Это было незабываемо, увлекательно и интересно. Спасибо большое!

Наталья ПАЙВИНА

# К армии подготовлен

Командование учебного центра высоко оценило воинские качества Алексея Сергеева

ТАК СЛУЖАТ  
ЗЕМЛЯКИ!

■ Анна МИСЛЕР

**Бандероль с благодарственным письмом от командира учебной роты стала для супругов Сергеевых из д. Южной неожиданным подарком. Их младший сын Алексей сейчас проходит срочную службу.**

**Энергию - в спорт.** После осеннего призыва он осваивал курс молодого бойца в Краснодарском высшем военном училище. Именно оттуда родители Юрий Викторович и Татьяна Михайловна получили письмо со словами благодарности за воспитание сына - отличного солдата и достойного гражданина страны. Отец говорит, старался с детства подготовить парня к любым жизненным ситуациям, учил всему, что может пригодиться в быту и на службе: труду, вождению разного автотранспорта, стрельбе, поведению в лесу. И самое главное: удалось вовремя мальчишескую энергию направить в правильное русло - спорт. Алексей Сергеев с начальной школы занимается карате, сейчас кандидат в мастера спорта.

**Недавно Алексей получил звание ефрейтора, но отец говорит, что сын мечтает о большем**



**Юрий и Татьяна Сергеевы бережно хранят не только благодарственное письмо, но и конверт, ведь на нём - портрет их сына-солдата**

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ЮРИЕМ СЕРГЕЕВЫМ

**Звонки и приветы педагогам.** По словам Юрия Викторовича, в сыне есть уверенность и дисциплина, всегда был интерес к военному делу. После окончания вуза, когда пришла повестка, сразу явился в военкомат. Сначала частенько созванивались, когда в учебке был. Сейчас он в другом регионе слу-

жит, редко связываемся, иногда «брякнет» успокоить нас, что всё хорошо. А ещё всегда передаёт приветы своим педагогам: классному руководителю Елене Павловой и учительнице информатики и военного дела Максиму Большакову, - рассказал Юрий Сергеев.

В благодарственном письме указано, что Алек-

сей является примером исполнения воинского долга, демонстрирует высокую бдительность, мужество, с достоинством несёт высокое звание защитника Отечества. Это значит, что при желании солдат свою цель обязательно достигнет. А мы гордимся земляком и желаем Алексею держать марку.

## За продуктами - на рынок

БУДЬ В КУРСЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

**В выходные так хорошо приготовить что-нибудь вкусненькое из продуктов проверенного качества. Где брать? Ответ известен: сходить на рынок!**

По-прежнему заманчиво выглядят майские предложения отделов рынка на ул. Красноармейской. Кое-где можно серьёзно сэкономить на покупках, если учитывать действующие акции.

**Четыре по 15%.** Скидки на новые группы товаров ввели сразу четыре отдела. В отделе овощей и фруктов присмотритесь к пылущим здоровым огурцам и помидорам. Они словно с грядки, а купить их сейчас можно

с 15%-ным дисконтом. Идём дальше. Кондитерский отдел как магнитом притягивает к себе детей и взрослых. Вот бы взять здесь что-нибудь сладкое к чаю! Как насчёт конфет? Все упакованные в коробки лакомства в этом месяце стоят на 15% дешевле! А уж там есть из чего выбирать. Хотя, может, подкрепиться чем-то более основательным? Не хотите ли приготовить к семейному ужину мясных деликатесов? В отделе «Белорусских продуктов» как минимум до конца мая ценники на всю свинину - рёбрышки, грудинку, корейку, шейку - тоже снижены на 15%. Надо успевать. Зайдите и за диетическим питанием. На рынке в ассортименте представлены вкуснейшие деликатесы и куриная продукция от

агрофирмы «Боровская». Действует акция: 15%-ная скидка на окорочка цыпленка-бройлера. Всегда в наличии свежие куриные яйца, которые доставляются напрямую от производителя - птицефабрики «Боровская».

**Держат марку.** Что скажете насчёт макарон или спагетти в качестве гарнира? Тем более что на них по-прежнему сохраняется 20%-ная скидка в бакалейном отделе. Приходите, выбирайте, покупайте. А если желаете готовой выпечки, то обратитесь к пекарню «Мамин хлеб», уже покорившую сердца посетителей разнообразием ассортимента и возможностью приготовления на заказ. Счастливым час у них ежедневно с семи до восьми вечера, а это значит, что цена на всё, кроме хлеба, будет ниже на целых 30%! В соседнем

отделе вкуснейшая экзотика на развес - более двадцати разновидностей корейских салатов. Так вот, за ними, чтобы сэкономить, нужно приходиться с шести до восьми вечера - скинут сразу 20% стоимости. Выгодно же? Конечно! Главное, не стесняйтесь разговаривать с продавцами в отделах. Они с удовольствием всё расскажут и покажут, а также обязательно пригласят ещё! Записывайте или запомните: рынок на ул. Красноармейской, 48б открыт ежедневно с 8-00 до 20-00. Добро пожаловать!

■ **КСТАТИ.** Ещё больше информации о рынке, продуктах и ценах в группе ВК.



КОНКУРС

## В фокусе - детство

■ (Соб. инф.)

**Тюменские журналисты, блогеры и студенты могут заявить свои работы - печатные и интернет-публикации, теле- и радиосюжеты.**

Информационный центр правительства Тюменской области сообщает о старте Всероссийского конкурса журналистских работ «В фокусе - детство». Принимаются работы, опубликованные с мая прошлого года по сентябрь текущего. В 2023-м на выбор предложено шесть номинаций: «Жизнь замечательных семей» - о дружных и социально активных семьях; «Родителями становятся» - об ответственном отношении мам и пап к воспитанию детей, конструктивном решении проблем; «Помощь рядом» - о семьях, которые сумели преодолеть трудную ситуацию при участии социальных служб; «Поддержка семей с детьми-инвалидами» - истории, способствующие формированию отношения к детям-инвалидам как к равным участникам общественной жизни; «Мы вместе!» - о семьях военнослужащих, участвующих в СВО; «Дети в трудной жизненной ситуации» - о воспитанниках детских домов и других детей и подростках, нуждающихся в особом внимании; «История рода» - примеры изучения родословных.

После регионального этапа лучшие будут представлены на федеральном уровне. Заявку и согласие на обработку персональных данных необходимо отправить до 1 сентября на электронную почту [competition2020@yandex.ru](mailto:competition2020@yandex.ru). Задать вопросы о номинациях и условиях конкурса, а также получить дополнительную информацию можно по телефону 8 (3452) 42-71-99.

ОФИЦИАЛЬНО

## Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции 23 мая 2023 года

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2017 г. № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», руководствуясь статьей 31 Устава муниципального образования Ялуторовский район, в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности, в связи с проведением мероприятий, посвященных последнему звонку в средних общеобразовательных школах Ялуторовского района, Администрация Ялуторовского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции 23 мая 2023 года с 8-00 до 21-00 по местному времени во всех торговых точках, расположенных на территории Ялуторовского района, в связи с проведением массового мероприятия, посвященного празднованию последнего звонка.

2. Отделу экономики и инвестиционной политики Администрации Ялуторовского района оповестить организации, осуществляющие продажу алкогольной продукции на территории Ялуторовского района, проконтролировать исполнение запрета.

3. Опубликовать постановление в газете «Ялуторовская жизнь» и на официальном сайте Ялуторовского района.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
Глава Ялуторовского района

(Постановление № 381-п от 15 мая 2023 г.)